

СОБЫТИЕ..... 6-7

Черное на красном
Дресс-код и фильмы 42-го Московского кинофестиваля, которые нас удивили



ВОСПИТАНИЕ..... 8

Поступление без наказания
Полезные советы: как выбрать хорошего репетитора

ОТДЫХ..... 27

Ветер с Севера
Какие новогодние туры предлагают отечественные туроператоры



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 226 (8280)
7-13 октября 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 8 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 9 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 10 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 13 ОКТЯБРЯ



НА ПЕРЕДОВОЙ Что видят медики из «красной зоны»..... 5

Под маской врача

АКЦИЯ «РГ»..... 10-11

Сибирь— Антарктика— Сибирь. Яхта «Сибирь» под флагом «РГ» прошла путем Беллинсгаузена

ПРАВО..... 12

Прослушке не верить. Граждане смогут обжаловать секретные действия спецслужб

КУМИРЫ..... 29

Рецепты Джона Леннона. Влюбить в себя женщину с помощью гвоздя и прятать диски под кровать

ФУТБОЛ..... 30

В групповой этап Лиги чемпионов впервые в истории попали сразу три российских клуба

Волга-Кама



Два «Валдая» В республике появятся катера на подводных крыльях

ВЛАСТИ Чувашии рассчитывают купить два судна на подводных крыльях «Валдай-45Р» вместо одного, как планировалось ранее. Договоренность о сделке по специальной программе с использованием субсидий из федерального бюджета была достигнута в ходе визита премьер-министра РФ Михаила Мишустина в Чебоксары. Благодаря появлению скоростных катеров в республике расширится список доступных для туристов водных маршрутов.

ФОТОФАКТ



В Казани впервые за 12 лет прошли испытания на право ношения крапового берета. В них приняли участие 40 спецназовцев Росгвардии. Однако сдать суровый экзамен смогли только семь из них. Бойцам надо было совершить десятикилометровый марш-бросок в полной экипировке, преодолеть полосу препятствий, спуститься с высотного здания на тросе, сдать норматив по стрельбе и, наконец, выстоять в двенадцатиминутном спарринге против нескольких сменяющих друг друга противников.

Разговорник в кармане

В Казанском федеральном университете разработали уникальное мобильное приложение

ОБРАЗОВАНИЕ

Ольга Иванова, Казань

Новое приложение, предложенное учеными КФУ, научит пользователей правильно говорить по-русски. Прежде всего оно адресовано иностранным студентам, которым трудно дается произношение непривычных для них звуков. Особенно тяжело приходится китайцам, ведь их язык в корне отличается от русского.

— Во время учебы в КФУ в офлайн-режиме студенты работают над правильным произношением вместе с преподавателем. Но сегодня из 450 студентов подготовительного факультета для иностранцев в Казани находится только 20 человек, — говорит ректор по внешним связям КФУ Тимирхан Алишев. — Все остальные учатся дистанционно, проживая в своих странах. В таких усло-

виях им очень сложно выработать правильное произношение.

Справиться с этой задачей как раз-таки и поможет совместная разработка ученых и инженеров Центра цифровых трансформаций и преподавателей подготовительного факультета для иностранных учащихся. Приложение для смартфонов не только обучает студентов правильно говорить по-русски, но и оценивает качество произношения. Оно автоматически подбирает тестовые задания для улучшения артикуляции наиболее проблемных фонем.

Эту разработку КФУ уже называют уникальной. Большинство представленных на App Store и Google Play мобильных приложений направлено на распознавание смысла слов. Здесь же важно правильное распознавание фонемы.

По словам замдиректора Центра цифровых трансформаций КФУ Антона Егорчева, в мобильном

приложении используются уникальные разработки КФУ в области вибро- и психоакустического анализа.

— Платформа позволяет обеспечить широкий перечень языков, в том числе отсутствующих в современных системах распознавания речи, например татарский язык, — говорит он.

Разработчики надеются, что приложение, которое для студентов КФУ станет абсолютно бесплатным, можно будет свободно использовать уже с октября.

КСТАТИ

Выпускники Института психологии и образования КФУ предложили разработку аналогичного приложения для маленьких детей, чтобы лучше отрабатывать произношение. Это позволит логопедам контролировать выполнение домашнего задания учащимися.

страдавшим в ДТП и беременным, у которых выявлен COVID-19.

— На фоне роста заболеваемости ОРВИ увеличивается число обращений в инфекционные стационары, — объясняет заместитель главврача РКБ Марсель Миннуллин. — В таких условиях крайне важно, чтобы тяжелые пациенты, требующие консилиумных решений, получали своевременное специализированное лечение.

Поэтому РКБ, которая является многопрофильной клиникой с богатой научной базой, и взяла на себя лечение сложных больных.

По его словам, новшество никак не скажется на режиме работы медучреждения. Плановые обследования и стационарное лечение больных, в том числе оказание высокотехнологичной медицинской помощи, будут осуществляться в обычном порядке.

Главврачам поставили на вид

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Министр здравоохранения Чувашии Владимир Степанов на прошедшем заседании оперштаба по нераспространению коронавируса заявил, что постковидную реабилитацию в республике проходит недостаточное количество пациентов.

На сегодняшний день восстановительное лечение прошли 214 человек, еще 333 ждут своей очереди. Между тем проводить реабилитацию начали еще в середине августа, и, по оценке регионального Минздрава, в ней нуждается не менее двух тысяч человек, проживающих в отдаленных районах Чувашии.

По словам министра, есть несколько муниципалитетов, из которых на реабилитацию не направили ни одного пациента. Более того, в числе ожидающих лечения жителей данных муниципалитетов тоже нет. Это Ибресинский, Козловский, Красночетайский, Поречий и Шемуршинский районы. По сведениям минздрава, в этих районах есть люди, перенесшие коронавирус и нуждающиеся в реабилитации.

Степанов высказал мнение, что отсутствие пациентов, направленных на восстановительное лечение из перечисленных муниципалитетов, в первую очередь недоработка главврачей местных центральных районных больниц. Он пообещал, что с ними на эту тему будет отдельный разговор.

Вице-премьер правительства республики Алла Салаева предложила, помимо главврачей, вовлечь в работу глав муниципалитетов, подчеркнув, что Чувашия — один из немногих в стране регионов, где власти решили субсидировать гражданам 70 процентов расходов на санаторное лечение после перенесенного COVID-19.

— Люди, которые перенесли ковид, требуют к себе особого внимания. И то, что жители не обращаются за льготными путевками в санатории для прохождения реабилитации, свидетельствует о вашей черствости и неуважении к ним, — заявила Алла Салаева, обращаясь к главам районных администраций.

ЕВГЕНИЙ ПЕТРОВ,
ЧЕБОКСАРЫ

Комфорт для пешеходов

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Общественная комиссия по формированию комфортной среды согласовала дизайн-проекты территорий, которые будут благоустроены в Йошкар-Оле в 2021 году. Как и из городских пространств следует в первую очередь привести в порядок, определяли сами жители.

Время общественных обсуждений они назвали 33 территории, нуждающиеся, по их мнению, в благоустройстве. Затем на официальном сайте

администрации Йошкар-Олы состоялось рейтинговое голосование, в котором приняли участие более 44 тысяч горожан. Больше всего голосов набрали 12 территорий. В их числе — юго-западная часть Центрального парка культуры и отдыха, площадка за торговым центром по улице Йывана Кырли, а также пешеходная зона на участках Ленинского проспекта, улиц Эшкинина, Суворова и Пролетарской.

АЛЕКСАНДРА КУРБАТОВА,
ЙОШКАР-ОЛА

СТОП-КАДР



Отправиться из Казани в Свияжск на экскурсию можно будет на теплоходе, модель которого разработали зеленодольские судостроители. «Чайка-СПГ» ходит на сжиженном газе и вмещает до 176 пассажиров, а главное — соответствует всем требованиям безопасности перевозок на речном транспорте. Одним из первых, кто совершил прогулку на новом судне по реке Казанке, стал президент РТ Рустам Минниханов.